
От:  

Date: пт, 16.01.2026 г. в 2:48 

Subject: публично обсъждане 

To: <priemna@spasisofia.org> 

 

Здравейте, 

 
По темата за "Предлагаме жителите на засегнатите от кризата с боклука райони да платят за 3 

месеца по-малко такса смет". 
 

Аз съм против и аргументите са ми: 
- въпреки липсата на сметосъбиране масово хората си изхвърляха боклука и не е имало такива 

които 3 месеца да си го държат удома. 

Вмест това голяма част от тях го хвърляха до кофите, като боклука се разнасяше със стотици 
метри, в градинки и по улици! 

Тези пари са нужни за да се почисти свинщината, които хората правят. Аз лично си носех 
боклука до най-близкото свободно кошче и никога не съм си хвърлял боклука на улицата. 

 

Вместо това ви предлагам да се спре с извозването на едър "домашен" боклук, който типично се 
оставя до кофите. За тази цел ще изисква активна рекламна и разяснителна кампания и 

налагане на глоби за нарушителите. 
 

Аргумените са ми, че този тип услуга не се приема в нито един голям град който съм посещавал 

в България, като през последните седмици активно обикалях градове като Плевен, Русе, Перник 
където не видях нито една печка, нито един матрак, нито един гардероб на улицата! Този тип 

услуга е потресаваща. 
Като алтернатива, общината може да подпомогне като организира и сключи договор с 

множество фирми, които да бъдат използвани през приложението на общината. Правиш заявка 
към общината, заплащаш нужната такса според обема/кг и идва в рамките на 48ч фирма която 

да ти събере и извози боклука, но не и той да стои на улицата. Това изхвърляне трябва да спре, 

защото не общината, а хората правят свинщината по улиците. 
 

Съвсем сериозно трябва да помислите за реорагнизация на събирането на боклука. Нужно е да 
се използват по-големи контейнери, като тези във Варна и да е невъзможно да се вади боклук. 

Половината от проблема преди кризата е че хора минават, бъркат в кофите, вадят пликове и 

разхвърлят боклука по улиците. 
 

Това да въведе общината - премахване на събирането на едрия боклук покрай контейнерите, 
организиране на медийна кампания, с телефон за сигнали за нарушители, предлагане на 

алетрнативна услуга за събиране срещу заплащане и поставяне на защитени контейнери от 
преравяне и вадене на боклука. 

 

Поздрави, 

Юлиян 
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